

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétkülönböztetése:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 8 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**73-ik szám.**  
**Vasárnap, 1916 szeptember 24**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Daráb-utca 7. szám. Telefon 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Utolsó virágai

a hervadó ősnek reszketve várták a hideg, deres hajnalok első csókját. A nyár fáradtan küldi már utolsó üzenetét, a felhők közt alig villan át a melegengető napsugár, de a téli herold ködköntésében a hegyek alatt jár és a kürtjéből téli viharok hideg lehellete száll szét.

Már teszál az őszi köd és fátyla mögött a kihűlt nyár testét vitték téli pihenő helyére. Piros rózsák, rubintos színű virágok borítják a ravatalát; fájdalom sóhajai, keserűség elfojtott zokogó hangjai adják meg bus halotti énekét.

Harmadik volt e nyár, mely pusztulni látta a világot; a harmadik, amelynek forró napja a golgothás utját járó meggyötört emberiség sebektől vérző testét égette.

Korán jött az ősz és ahogy beszökött a városba, didergő lelkünk remegve gondolt azokra, akiknek ezt a borzalmak harmadik telét is kinn kell átszenvedni a lövészárkokban, fegyverrel a kezükben, az önfeláldozás hősi elszántságával szívükben.

Szerettük volna, ha szerelmes gondolatunknak forró érzései szélparipára szállnak és átölelik az értünk vérezőket, az őrhelyen odafonódnak fázó testük köré és óvják hidegtől, veszélytől, ellenség gyilkos fegyverétől.

Szeretnénk gondolatainknak és érzéseinknek sebes szárnyakat adni, hogy odarepüljenek az erdélyi hegyek közé, ahol hős véreink már megkezdtek az áruló megbüntetését. — Elrepülnének azokra a galíciai viharok, a bukovinai zivatarok fergetegébe, hogy itthonról evigyék sápadt anyák csókos üzenetét, feleségek forró vágyakozását, gyerekek kedves gügyögését, testvérek kémszorítását és ennek az egész szomorú népnek fáradt sóhajtását.

Fázunk mi is itthon a fűtött kandallónál, mert hiányzik valaki, akit a szívünkről tépett le a vihar és elvitte messze a veszedelmek és megpróbáltatások nehéz útjára.

Fázunk így magunkra hagyva és éjszakáinkon, amikor nyugtalan vágyak előzik tőlünk az álmat, ha a vándorszél megzörrenti ablakunkat, azt hisszük, üzenet jött messze harcokból, messze küzdő testvéreinktől.

Az őszi szél tovább vándorol, átsuhan csendes városok, szomorú faluk felett, minden ablakot megzörrent és minden tűzhelynél otthagynja a nagy nyugtalanságot, a teljesületlen vágyat vendégnek...

## Zsirtalan nap lesz minden hétfőn.

### A husfogyasztás korlátozása.

#### A rendelet szeptember 25-én lép életbe.

A hivatalos lap rendeletet közöl, amely intézkedik a husfogyasztás korlátozásáról, — azonkívül minden hétfőre zsirtalan napot rendel el.

A rendelkezés 1. pontja szerint szarvasmarhát, sertést, juhót és kecskét kedden és csütörtökön nem szabad levágni vagy leszurni.

A 2. pont szerint a hét két napján és pedig szerdán és pénteken tilos húst akár nyers, akár földolgozott (főtt, sült, füstölt, sózott stb.) állapotban forgalomba hozni. Ugyanezek a napok tilos a vendéglőkben vagy más hasonló üzemekben hús felhasználásával készülő ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni.

A rendelet tehát a mostani keddi zsirtalan napot szerdára helyezi át. A zsirtalan nap azonban ezután sokkal szigorúbb lesz, mint eddig, mert a rendelet 3. pontja értelmében hús a marhának, borjunak, sertésnek, juhónak, kecskének, lónak, házinyulának, szárnyasnak és vadnak emberi fogyasztásra felhasználható minden része, kivéve a gyors romlásnak kitett belső zsiger-részeket. Husnak tekintendő az említett húsnevekből előállított húsokzerv és hentesáru is.

Megszorítja a rendelet a vendéglőket is, amennyiben egy személynek legföljebb egy húsfélét szabad kiszolgáltatni. E rendelkezés szempontjából minden hal húsnak számít. Nem számít húsfélének az olyan étel-nemű, amely egy személyre számított adagban összesen legföljebb 50 gramm húst vagy hús-neműt tartalmaz.

Hétfői napokon a vendéglőknek és a hasonló üzemeknek zsirtalan napot kell tartaniuk; tehát tilos olyan ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni, amelyeknek előállításához zsír (sertés zsír, vaj, növényzsír, növényi olaj vagy emberi élvezetre alkalmas bármely más zsíradék vagy olaj) felhasználása válik szükségessé.

E rendelkezések alól a belügyminiszter egészségügyi szempontból kórházak és egyéb gyógyító intézetek egyes ápolójai javára kivételeket engedhet. Katonai személyek élelmezésére rendelt húsok kiszolgáltatása nem esik a zsirtalan nap tilalma alá, ha a megrendelést katonai élelmezési biztos által kiállított igazolvánnyal bizonyítják.

A törvényhatóság első tisztviselője hatósága területén a hús- és zsirtfogyasztást a jelen rendelet korlátai között közelebbről szabályozhatja. Aki a rendeletet megszegi, két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbírágga büntethető.

A rendelet szeptember 25-én lép életbe és hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

## Borzalmas rablógyilkosság.

### Egy bolgár kertészt lemészárolt a társa és kirabolta.

#### Füzesabonyban elfogták a rablógyilkost.

Borzalmas, vérfagyasztó kegyetlenséggel végrehajtott rablógyilkosság történt Egerben, a minoriták épületének egyik piacra nyíló boltjában. Egy Krisztovics Miklós nevű bolgár kertész árusította ott egerlővöl kertészetében termelt zöldségfélét: paprikát, káposztát, kelkáposztát, karfiolt, paradicsomot. Az egri piacon szerették a kis piros pozsgás rendkívül élelmes bőbeszédű emberkét s annál borzalmasabban hatott ma, mikor reggel verbe fagyva találták a paprikás boltban fejjel neki dőve a kívülről bezárt ajtóknak.

Vadállati kegyetlenséggel oltották ki a szegény kis bolgár életét. A -gégéjét elmesztették, a feje tele van szúrásokkal, a körmei bevannak hasadozva, a keze merő vér. Valószínűleg védte az életét, élethalálharcot vívott gyilkosával, aki, mikor végzett vele, ott hagyta vérében s elfutott, hogy meneküljön az igazságszolgáltatás sújta keze elől.

A gyilkosság oka nem lehetett más mint rablási szándék. Krisztovics gazdag ember hírében állt. A Hevesmegye takarékpénztárban 10000 korona betéje volt, amelyet ma le is lított a rendőrség. De volt még több pénze is az élelmes bolgársak. A piacon gyakran gondogatta, hogy 30000 koronája van s tény ez, hogy a bugyelárja mindig csak úgy duzzadt a bankóktól. Mikor reggel a rendőrség kikutatja a ruháit, csak az óráját találta nála s egy aprópénz erszényt pár fillérral. A telt tárcsa eltűnt. A takarékbetéje már nem mai keletű s már régen nem vitt a pénztárába újabb betétet.

A gyilkost már sikerült is kézre keríteni, ami jórésben Deák Mihály egri rend-



A Legjók fogappónia

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

őrült ötletének köszönhető, aki tudta, hogy Krisztóvicsok társai is van, aki kin Egerővön a börtönlétszám gazdálkodik. Ennek a nemi tévedés ott, hogy éjjel a társát meggyilkolták, jött a társát Egerbe. Tudta, hogy a gyilkos a társát ismert és csak ő ismerhette a d.

A gyilkos a társát a bolgár, azonnali vasúti utasok megékeztet Fűzesabonyba. M. h. g. Eger felé indult volna még van a társát társában bement egy az állomásnál ben levő borbélyüzletbe. Legnagyobb meglepetésére ott találta a gyilkost. Nem hitte bolgár tartózkodni, bolgárul rákiáltott:

— Te gazember, miért ölted meg Miklóst?

A gyilkos nem szó semmit, csak kifordult az üzletből, elment.

A mi bolgár katonák társait rohant s ott az állomás palancsok katonákat kéri, de a gyilkosnak az akkori hat helye volt.

Értesítették az esetet a fűzesabonyi csendőrsőt is és Vörös Sándor csendőrmester lóra kapott s utána eredt a menekülő gyilkosnak, akik az országúton hamar uól is ért és elfogott.

A gyilkos beismerésben van, csak azzal mentegetőzik, hogy társai is voltak. Rémes tettének elkövetése után azonnali vonathoz rohant s még a 3 órai vonattal elutazott. Fűzesabonyban szobát vett magának s mint aki jól végezte dolgát, délig aludt. Déiben azután elment a borbélyhoz borotválkozni. Ez volt a veszte, mert itt ismert rá áldozatára társa, akinek közreműködésével azután sikerült el is csipni. A gyilkos heves küzdelmet folytathatott áldozatával, mert szintén eléggé össze van törve, de az biztosította neki az előnyt, hogy áldozatának álmában ő adta az első csapást.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Uray Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Szele György lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, 11 órakor Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. prédikál Konrád s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész.

## APOLLO

Vasárnap

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Palareo detektív filmsorozat

### A 444-es autó

detektív kaland 3 felvonásban.

Henny Porten első idej ujdonsága

### Három ernyő meg egy fél

kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Árpád-téri templomban: d. e. prédikál Főris Endre s.-lelkész, d. u. kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispoltályi templomban: d. e. prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Főris Endre s.-lelkész. Homokkerteri imaházban d. e. prédikál Kovács János vallás-oktató lelkész. Városi szegényházban d. e. prédikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész.

A róm. kat. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litania, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborús sítatosság.

— **Az érdem elismerése.** A hivatalos lap közli, hogy dr. Nágel Sándor segédorvos a cs. és kir. 79-ik gyalogezredhez főorvossá nevezték ki. A már eddig is szép sikert elérő debreczeni katonai háború első napjától kezdve eljleszt szolgálatot és már a múlt évben kitüntették a legmagasabb ismeréssel önfeláldozó és viléz magatartásáért.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Sári György és Dalmi Juliánna, Vaszib János és Madarász Erzsébet, Balog Antal és Geréb Erzsébet, Komáromy Lajos és M. Tóth Irén, Fedák Ferenc és Kemecei Erzsébet, dr. Kuzsinszky Károly és Benke Sirolda.

— **Gazdálkodók figyelmébe.** A hadi állat átvételi bizottság által Erdélyben megvett ökör, tehén, tinó, üsző, bivaly és juh a mai naptól kezdve Nagyváradon a Kolozsvári-úton a vám előtti legelőn felállított vásártéren fog eladatni. Az eladást teljesítő bizottság naponként ott a helyszínen d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig működik. Az állatok osztályozva külö számra megszabott áron adatnak el. Az eladások készpénzfizetés és a jószág azonnali átvétele mellett fognak eszközöltetni és csakis gazdáknak, közvetítő kizárásával, lesz joguk vásárolni. Eladások kisebb-nagyobb csoportokban, de egyenként is eszközöltetnek. Az állatok legkisebb ára: I. osztályú ökörért kg. kint 4.50 K, II. oszt. 4 K, III. oszt. 4.50 K. I. osztályú tehénekért kg. kint 4 K, II. oszt. 3 K, III. oszt. 3 K. Növendék jószágért: Tinó 3 K, üsző 2 K 50 f. Bivalyokért 1 koronával fenti árnál olcsóbban. Juhokért egyre-másra ki önkint 3 K 50 f. Gazdáknak községi (hatósági) bizonyítvánnyal kell magukat igazolni.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bene János ref. és Góczy Eszter r. kat., Nánássy Károly ref. és Schultesz Juliánna r. kat., Keiékgyártó Demeter ref. és Vadász Erzsébet r. kat., Michael Henrik r. kat. és Flegler Anna ág. hitv. ev., Jenei István ref. és Sándor Etelka ref., Baksa Imre r. kat. és Szilágyi Erzsébet g. kat., Schmidt Béla r. kat. és Nyitrai Mária g. kat., Cs. Farkas Mihály ref. és Schnopper Erzsébet ref., Soós Dezső ref. és Fehér Mária ref., Marosán György g. kat. és Sós Juliánna g. kat.

— **130,000 lakos Nagyváradon.** Ma kétségtelenül — mint Nagyváradról jelentik — Nagyvárad a legnagyobb magyar vidéki város, mert hivatalos megállapítás szerint már 130,000 lakosa van, Ennyi lakos élelmezéséről gondoskodik ott a városi hatóság.

Intelligens izr. házaspár 2—3 iskolásfiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

— **2000 román marhát rekviráltunk.** A váratlan román hadüzenetek val mi kézzelfogható haszna is volt. A dunavatrai fronton küzdő katonák, akik elősként egész a román határig eljárták, — mint a Pécsi Napló írja — sokszor látták irigykedve, hogy odaát a határon túl mily sok román marha legei. Mikor azután megtörtént a román hadüzenet, egyik lova-hadosztályunk átlövagolt a borgói hegyeken, s a román határhoz idej korán megszökök, nem is egész napi por yázás után összeszedte a legelelőn található marhacorda: és körülbelül 2000 román tehénnel és ökörrrel tért vissza. Így esett azután, hogy a borgói havasokban ősi szokás szerint ökörsüessel ünnepeltek a magyar katonák.

— **Aki mindig megszökök.** A temesvári rendőrség még szeptember 10-en le arlótta Földesi Imrét, a híres betörőt, aki egymásután zokott meg több katonai és polgári fogházból és akik a katonai hatóság, a debreczeni, nagyvárad és szegedi ügyészségek köröznek. Földesi Imre Temesvározt is több betörést követelt el; a rendőrség elfogta, de meg aznap a rendőrségi fogda ablakán kiugorva, megszökök a városházáról. Másnap reggel — miután az éj folyamán a betörések egész sorát ekkövette — ismét hurokra került. A folytatott nyomozás után a rendőrség adta a Földesit a temesvári katonai hatóságnak. A megbilincselte Földesi Imrét a rendőrségen Lukács katonai detektív vette át és kísérete a katonai fogdába. Földesi Imre a katonai fogdából még ugyanaznap megszökök. Bár a polgári és katonai hatóságok mindent tüvé tettek érte, kézrekeríteni nem sikerült.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Imre ref. 63 éves, Tamás Mihály ref. 49 éves, Birinyi András ref. 63 éves, Takács István ref. 3 hónapos, Balog Éva róm. kat. 55 éves, Máté Mária r. kat. 14 éves, öz. Kalmán Jánosné Nagy Sára ref. 77 éves, Korovszki Gusztáv r. kat. 66 éves, öz. Somogyi Istvánné Petri Katalin ref. 82 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**Adakozzunk a rokkant katonáknak!**

## URANIA

Vasárnap

Amerikai film

### A sárkány

modern mesejáték 5 fejezetben. Az évad második nagy filmujdonsága.

### Garde dame

vigjáték 2 felvonásban.

Ma négy előadás: 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

# Színház.

## Műsor:

Vasárnap délután: „Derék Fridolin”.  
 Vasárnap este: „Mágnás Miska”.  
 Hétfőn: „Halló”, vigjáték.  
 Kedden: „Hoffmann meséi”, Toronyi Gyula, az operaház tagjának vendégfellépésénél.  
 Szerdán: „Cigánybáró”. (Toronyi Gyula vendégfellépésénél.)

**Marci.** Tegnap este volt a bemutatása a „Marec” című operetujdonságnak, melyet Engel és Horst eredetijét után Mérei Adófi fordította magyar nyelvre, a zenéjét pedig Marku-Afred komponálta. Az inkább énekes bohóznak mondható darabon a közönség jó muatott. Várkonyi László, ez az izig-vérig művészember a címszerep kreálásával a lelkes volt az egész előadásnak, s az ő finom komikussággal és táncjaival több ízben felfelé húzta a közönséget. Mellé kiűntek még és az est sikerét emelték művészi készségükkel Bálint Béla és Kassay Károly, — a kisebb szerepekben pedig Horváth Nusi, Fenyő Ilonka, Szűcs Irén, Kemény Lajos és Szakacs Árpád.

**Színházi hírek.** Ma, vasárnap két előadás lesz: délután 3 órakor „Derék Fridolin”, este 8 órakor „Mágnás Miska” a legutóbbi szereposztással. Hétfőn a kitűnő vigjáték „Halló” kerül színre. Kedden Toronyi Gyula, a m. kir. operaház tagjának vendégfellépésével „Hoffmann meséi”-t tűzte ki az igazgató. Szerdán ugyancsak Toronyi Gyula vendégfellépésével „Cigánybáró” kerül színre.

**444-es autó.** Ropant érdekes újdonságnak bizonyult az Apollo tegnapi bemutatóján is a 444-es autó című Talarso-féle detektívkalendár, melyben ideges gyorsasággal váltakoznak az érdekes és izgalmas jelenetek. A 444-es autó detektív filmmel egy műsorban foglal helyet az idei első Henny Porten kép a Három ernyő meg egy fél című kacagató vigjáték, mely egész előadásán a legvidámabb hangulatban tartja a közönséget. Ma az előadások délután 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

**A Sárkány az Urániában.** Csodálatos szépségű film-dráma. Bűvös fantasztiikum a meseje, melyet a szépséges Margarete Fischer olyan meghatározó művészettel játszik meg, hogy uralkodik az egész 5 felvonáson keresztül, ami sokat mond, mert az összes szereplők elsőrangúak. A rendezés minden várakozást felülmúló, nagystílusú amerikai. Newyork az ő felhőkarcolóival, óriási méretű áruházaiival, szédületes utcai forgalmával áll szemünk előtt. E keret méltó a darab kitűnő meséjéhez. Ma négy előadásban kerül bemutatásra ez az amerikai szenzáció és pedig 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.



Egy, esetleg két utcai

**butorozott szoba**

**kiadó**

**Darabos-utca 7. sz.**

## Táviratok.

### Román vereség a Dobrudzsában.

Szófiából hivatalosan jelentik:

A Duna mentén nyugalom. Dobrudzsában a Casacci Enghez-Karaköj vonalon nagy harc fejlődött. Az ellenség mintegy 20 zászlóaljjal, 3 üteggel, 9 lovas századdal támadott, de **ellen-támadással megvertük és menekülésre kényszerítettük**; lovasságunk a sötétség beálltaig üldözte az ellenséget.

A német repülőgépek **sikeresen bombázták** a cernavodai dunai hidat és a Cochirteni és Ivrinez falvaknál lévő ellenséges táborát.

### Az antant konzulátusok elhagyták Konstanzt.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a párisi lapok azt jelentik, hogy a román hadsereg tehermentesítésére, melynek helyzete a Dobrudzsában meglehetősen gyorsan **megrosszabbodott**, újabb olasz csapatok indultak utnak Szalonikiba. **Az antant-államok konzulátusai már elhagyták Konstanzt.**

### Nem félmillió — százezer fogoly.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint dr Osborn, a „B. Z. am Mittag” haditudósítója jelenti az osztrák és magyar sajtóhadiszállásról:

A legutóbbi orosz offenzíva során ejtett osztrák és magyar hadifoglyok roppant számáról valóságos legendák kerültek forgalomba. Az orosz hivatalos jelentések négyszázezer, majd félmillió osztrák és magyar hadifogolyról számoltak be és legvégül már hatszáz ezerre becsülték az elfogott katonák számát. Ezek az adatok azonban, mint most illetékes helyen határozottan kijelentik, valótlanok. Pontos számítások alapján megállapítható, hogy a június 4-én megindult orosz offenzíva óta ennek befejezéséig az oroszok százezer-nél alig valamivel több osztrák és magyar katonát fogtak el. Ez a hiteles megállapítás remélhetőleg egyszersmindkorra elejét fogja venni a további esztelen túlzásoknak.

# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesneur Daniél. 198.

S a kis táncosnő, mint az árnyék a nap sugarában, oly hűséges, gyöngéd ragaszkodással egyre ott settenkedett rajongva szeretett nagy testvére nyomában.

A két könnyed, tovalebbendő alak körül felgyult, hol elaludt a világosság... Anélkül, hogy a még lent állókkal törődtek volna, a főrendezők és befentesek kis csoportja a világitási effektusokat rendezte. S egyre telhangzottak az utasítások:

— Fátyolozzák el a holdat... ördögbe is! Egy teihót a holdvilágra! Allítsák meg a tüznyelveket... allítsák el a tüzeket... hiszen ez nem pásztorlúz, hanem valóságos lokomotív...

Bertile egyszer-ketszer kíváncsian odatekintett. De hiába tekintett körül, a fény majd elvakította. A színpadról nem láthatta a világitás hatását. De egyszerre, amint a fény felgyult, majd ismét elaludt, egyes pontok jobbra fénybe borítva... a fiatal leány megreszkedett. Nem messze, egy kulisszához támaszkodva, egy alakot pillantott meg, amely a fantasztikus lényben emberföltötti gigantikus nagynak és ijesztőnek látszott.

Egy arc éle volt s egy emberi alak felső része. S a visszatért sötétség csakhamar eltakarta.

Hasonlóság volt-e? Vagy egy gonosz emlék kísértése? Lidércnyomás... gyors és elszuható...

Bertile egész testében reszketett. Dacára félelmének, nagy szeméit áthatóan arra a pontra függesztte, amely most áthatóan sötét maradt. Majd hirtelen ismét élesen felgyult a világosság... Rémületes jelenség, az alak ott volt... A férfi, akinek piszkos vágya bemocskolta fiatal életét, akinek vágytól linegő lélegzetét egyre maga mögött hallotta, mint a vadász elől menekülő vad... Már ki is lepette a kulisszák közül és lassan, egyenesen és biztosan feléje tartott.

Bertile elfogta a mondhatlan iszonyat. Az ideges leánya nem gondolt arra, hogy előtte és körülötte s lenn a teremben is, emberek vannak... nem olyanok, mint mostohanyja, de tisztességes, melegen érző szívek, akik minden percben készek egy gyermeket megvédeni. Irtozat és félelem torzította el vonásait. Flavianához simult és eszelős sikollyal, amelyet a nagy színház minden sarka visszhangzott, felkiáltott:

— Ó az!... Mentenek meg!... Elvesztem!... Meghalok!

S a szegény kis táncosnő nagy barátinje karjaiba vetette magát, ahol eszméletlenül esett össze.

Nagy zűrzavar támadt. A világitók elvetették műszereiket és nem igyekeztek világosságot venni oda, ahova kellett volna. Az igazgató s a szerzők hanyathomlok a színpadra masztak a kis fölvezető lepcőn.

— Mi történt?... Mi az?... Ki lett rosszul?

Ügyelő, gépészek, az egész személyzet odaseregelt. Senki sem hitte volna, hogy az üresnek látszó színház pillanat alatt ilyen tömeget tudjon ontani. És senki sem értett semmit, még maga Flavianá sem, aki mit sem vette észre és mit sem látott.

— Azt hiszem, az egész rosszul lett csak ideges fáradság eredménye — szolt az oda-sietőkhöz. A gyerekek még nagyon gyenge. Csak nemrég kelt fel betegágyából s talán túl orán kezdett munkához. S annyi szívvél, lelekkel indult a próbáknak. Ez a ballet vala mennyitünk lelkisít! — fejezte be kedves mosollyal a szerzők fele.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyilt-tér.

Szántalanszor bevált



**GIESSHÜBLER**

Jermesztési Egyesület

**SAVANYUVIZ**



A dugó égetés

húgyhomoknál és  
vályaghurutnál,  
mint a húgysavat  
megkötő szer.

**Nagyobb gazdaság  
kezelését**

előre megállapítandó jövedelem  
biztosításának kötelezettségével  
vagy százalékos részesedésre keres képzett,  
hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelli-  
gens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

**Vegyí**

recept: leveskockákra,  
tojássó, o ajecet, liszt-  
mentes ragasztóanyag  
keményítő és szappanos só, kalács-anyag, hus-  
kivonat és hasonlókat **szállít**

Chemische Fabrik Inhaber

**D. Schilberg**  
Zürich (Schweiz).

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

**Gépolaj**

prima,  
világos

**Hengerolaj, Gépszir,**

**Kocsikenőcs** kátránymentes  
kapható

**Weisz**

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

**Könyvelésben** és irodai munkálatokban  
járta hadmentes tisztviselő délutáni foglal-  
kozást vállal. Cim a kiadóban.

**Élelmiszerszállítók és  
bevásárlók!**

**Nagykereskedő ház  
vesz!**

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, minden-  
féle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe  
vágó cikkeket, u. m.: vadat, szárnyast, gyü-  
mölcsöt és husneműeket

**a legmagasabb árak mellett.**

A vételárát akár előre beküldi, vagy pe-  
dig utánvétellel vásárol Bevásárlókat állandóan  
foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyü-  
mölcsfajra, mézvajra, szardíniára és konzer-  
vekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

**Nagy  
maklermés**

3000 hold  
bükk és tölgy-erdőben

Ungvármegye, Unglovasd és Felsőhalas  
község határában

**eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

**özv. báji Patay Gyuláné**  
Szathmáry-Király Anna

lakik: Ungtibán.

**Egy üvegezett ajtó**

betéttel jutányos árban eladó. Cim a  
kiadóban.

**Rézgálic**

garantált 98%-os

kisebb és nagyobb tételekben kapható az

**Általános Bank és Takarékpénztár**  
R.-T. Áruosztályánál

**Székesfehérvárott.**

**Nyiracsád község**

határában, a községhez közel 185 kis hold  
homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban  
való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkere-  
sések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

**Körülbelül 750 hl.**

Malligand szerint 8-8 1/2%-os alkoholtarta-  
lommal bíró

**érmelléki**

vagy

**szilágyi**

1915. évi

**fehér bort**

**óhajtunk vásárolni.**

Ajánlatokat kérem „W. bornagykereskedő” alatt a  
kiadóhivatással.

**Műszerész segéd**

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda  
János cég varógép és kétképpár üzletében  
Nagyváradon.

**ÓRIÁSI**

bajok vannak most a bádogdobo-  
zok körül a nagy fémhány miatt,  
ugy, hogy gyáramban több izben  
üzemzavar fordult elő, mert nem  
tudtam a sokféle nagyságu bádog  
dobozokat beszerezni. Mély tisz-  
telettel kérem tehát a t. fogyasztó  
közönséget, hogy bevásárlásai-  
nál legyen szives csak az óriási

**FEDÁK**

cipőkrémet kérni, hogy a szük-  
séges dobozok készítése egy-  
öntetű legyen, mert csak így  
lesz módomban tisztelt vevőim  
óriási szükségletét, dacára a  
súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

**cipőkrém**

ma már nélkülözhetetlenné vált  
minden háztartásban, mert Házi-  
asszonyaink meggyőződtek arról,  
hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém  
az összes gyármányokat felülmulja

Az óriási Fedák - cipőkrém a  
nyers anyagok folytonos emelke-  
dése folytán

**40** filléres  
árban

kerül forgalomba, mert sikerült  
nagyobb mennyiségű, elsőrendű  
minőségű nyers anyagot besze-  
reznem és így a háborn előtti  
kitűnő jó minőségben

**mindenütt  
kapható!**

**Vadász Zsigmond**

vegyszeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.